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1. PARTE 1 - JULGUE A VERACIDADE DE AFIRMACOES, COM BREVE JUSTIFICATIVA.
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Um ponto critico nao degenerado de uma funcio f : R — R de classe C? é sempre
um ponto isolado.

() Verdadeiro ou ( ) Falso
Dado r € (0,1), a fungao f : [0,00) — [0,00), f(x) = 2" é Lipschitziana.
( ) Verdadeiro ou ( ) Falso

Sejam f,g: A — R fungdes integraveis definidas em um conjunto J—mensuravel

A CR". Se / f(z)dz > / g(x)dx, entdo f(x) > g(z) para todo = € A.
A A

() Verdadeiro ou ( ) Falso
Sejam a um ponto de acumulacdao de X C R® e f : X — R uma funcao real.
Se L = lim f(z) é um ndimero positivo, entdao existe 6 > 0 tal que z € X e
Tr—a
0 < |z —a|] < § implicam f(z) > 0.
() Verdadeiro ou ( ) Falso

2. PARTE 2 - RESOLVA 0OS SEGUINTES PROBLEMAS

Seja I C R um intervalo aberto e seja f : I — R"™ um caminho diferencidvel tal
que f(t) # 0 e f'(t) = A(t)f(t) para todo t € I. Prove que a imagem f(I) estd
contida numa reta que passa pela origem.

Sejam L(R™;R™) o espago das transformacoes lineares de R em R", e A: U —
L(R™; R™) diferencidvel no aberto U C RP. Defina f : U x R™ — R" por f(x,v) =
A(x)-v. Prove que f é diferencidvel e que f'(z,v)- (h, k) = (A'(x)-h)-k+ A(x) - k.

Seja f : U — R™ de classe C' no aberto U C R™. Se, no ponto a € U, a derivada
f'(a) : R™ — R™ é um isomorfismo, prove que

. volume(f(B(a;r))
}1—% volume(B(a;r))

= | det f'(a)],

onde B(a;r) é a bola de centro a e raio 7.
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4- Sejam U C R™ um conjunto aberto, g : U — R™ e f : U — R™ aplicacoes de classe
C* k>1,sendo V = f(U) um aberto do R™. Defina F : U x R™ — V x R™ por

F(az,y) = (f(@),y + g(z)).
Prove que F é um difeomorfismo de classe C* se, e somente se, f é um difeomor-
fismo de classe C*.



